

## 哈萨克斯坦将增开直飞三亚包机航线

本报三亚4月24日电 (记者张佳星)记者今天从三亚市旅游发展委员会获悉,在刚刚结束的三亚旅游阿拉木图推介会上,哈萨克斯坦斯卡特航空(SCAT)公司宣布,将从下半年开始大幅增加该国飞往三亚的包机旅游航班。

150多名哈萨克斯坦旅行商应邀出席了三亚旅游推介会。斯卡特航空公司负责人介绍,2009年11月1日,该公司开通了阿拉木图至三亚的直飞包机航线。从今年开始,斯卡特航空公司决定,从今年10月到明年3月,再开辟从哈萨克斯坦首都阿斯塔纳直飞三亚的包机航线。斯卡特航空公司还将加大航班密度,阿斯塔纳和阿拉木图直飞三亚的航班最多时分别都可达到每月7班以上。

长期开拓哈萨克斯坦市场的三亚旅游企业代表介绍,近年来,哈萨克斯坦经济增长迅速,该国游客出游欲较强,尤其对滨海度假旅游目的地非常感兴趣。两年前,三亚并不为该国游客所熟知,阿拉木图直飞三亚的包机几乎都不满座。而现在,大多数阿拉木图市民都对三亚有了一定了解,旅行商也开始与航空公司联络,纷纷预订抢占航空座位。

三亚市旅游委副主任周春华说,去年8月,公安部批准海南在已有21国免签政策基础上,增加哈萨克斯坦、芬兰、丹麦、挪威、乌克兰等5国为入境免签国家。来自哈萨克斯坦的5人以上的团队游客可享受在海南免签证停留15天的政策,这为三亚开辟哈萨克斯坦旅游市场提供了强大动力。

## 海地维和英雄登舰艇与三亚海警官兵交流

本报三亚4月24日电 (记者王红卫 通讯员石磊 袁媛)今天,海南边防总队海警二支队邀请到海地的维和英雄王润泽与官兵座谈讨论。

今天上午10时,座谈交流会在海警1003舰会议室举行,王润泽结合自身两次赴海地维和的经历,向海警官兵讲述了海地维和防暴队临时党总支带领官兵圆满完成维和任务的所见所闻,详细阐述了开展党建工作的经验做法。

维和英雄王润泽同志的到来,让三亚海警官兵倍感振奋。官兵们表示要将学习维和精神转化为工作动力,努力投身公安边防事业,为服务海南国际旅游岛建设、维护辖区安全稳定作出更大的贡献。

## 土地资源有序流转 村民住宅集中建设 三亚农村城镇化建设今年试点

本报三亚4月24日电 (记者程范淦)

在城市建设大浪潮中,土地成为城市建设和发展生产争夺的焦点,农村面临着土地资源减少、大部分农民脱离农业生产等新变化,在这种大背景下,怎样发展农村经济,促进农民持续增收?

海南日报记者从近日召开的三亚市农村工作会议获悉,该市今年将实行试点村建设,推进农村城镇化建设。

4月22日,三亚市召开全市农村工作会议,总结去年农村工作的经验,分析在海南国际旅游岛建设以及三亚国际旅游城建设进程中,该市农村地区出现的一系列新变化。

据了解,伴随着三亚市城市建设进程的加速发展,该市农村地区的一些土地资源和岸线资源根据城市发展总体规划,将逐步转变为非农建设用地。诸如在吉阳镇,有超过二分之一的农村土地已经被全部征用,大部分农民脱离了农业生产,成为不从事农业生产农村劳动力。

面对这样状况,三亚市今年将着手在试点村内试行村民住宅集中化、土地和其他资源集约化、公共服务资源有效配置等,开发特色产业,通过推进农村的集约化建设和发展,转移富余劳动力,拓展收入来源,优化农民家庭收入结构,进而实现农村的城镇化建设。

农村城镇化程度的进一步发展,将会带来很多的就业机会,从而带动农村地区经济发展,增加农民的收入。

三亚市有关负责人说,实施试点村建设,可以考虑盘活农村土地资源,实现土地资源,尤其是后备资源的有序流转,最大限度地发挥资源开发效益。主要思路是:一是稳定土地承包关系,严格执行土地承包期延长30年不变的政策,尽可能地调动农民开发土地的积极性,消除短期行为和掠夺性经营现象;二是建立合理的流转机制,鼓励将耕地、山场的经营权通过转包、拍卖、入股等形式逐步向大户、向能人集中,实现土地资源的高效配置。

推进农村产业化改革,促进农村一二三产业的协调发展,也是三亚市今后发展农村经济的一个突破口。三亚市今年将在稳定冬季瓜菜、热带水果、南繁育种、热带花卉、海洋渔业、畜牧业等优势产业的基础上,推进城郊农业、生态休闲观光农业、农村商贸业的发展;在积极发展农村内在产业的基础上,鼓励招商引资发展二三产业,将农业生产与休闲、娱乐、商贸、服务业等融为一体,开发农民收入增长点,挖掘农村经济发展内涵。



三亚市凤凰镇槟榔村近年将本土文化与旅游产业相结合,发展农家乐旅游业,村容貌发生巨变,人们的生活水平也相应提高。

本报记者 张杰 摄

## 谎称可以代理合同纠纷官司

## 假律师骗取候鸟老人5000元代理费

本报讯 (记者王红卫 通讯员罗佳)近日,三亚市公安局收到一位来自北京的“候鸟老人”梁女士写来的一封信,感谢该局月川派出所仅用一天时间就帮她追回了被假律师骗走的5000元钱。

据悉,今年4月7日,从北京来三亚过冬的梁女士因装修合同纠纷需要打官司,在三亚市金鸡岭路城郊人民法院附近的一幢居民楼内,找到了一家“哈尔滨百度律师事务所三亚工作室”。进门后,梁女士见屋内坐着一名50多岁的男子,便上前咨询。自称吴桐的该男子,在听了梁女士的介绍后,表示这样的小案子“没问题”,可以帮忙,按照“统一收费标准”交5000元代理费。

签了合同后梁女士发现,代理合同居然是手写的,而且没盖公章,只有一份律师自己留着,5000元的代理费也只开了手写的收条。梁女士事后说:“当时我看他的名片上写着‘主任’、‘律师’等字样,自己又被合同纠纷扰乱了思绪,所以没注意查看他的律师资质就签了代理合同。”

此后,梁女士多次与“吴律师”接触,逐渐发现许多疑点。最令梁女士不解的是,“吴律师”要求纠纷的双方分别交5000元的保证金后前来调解,在调解过程中,哪方要是争吵就从保证金中扣钱。

“我与吴桐交涉,认为这样办案不妥,但他态度强硬,多次电话逼迫我去给他交

钱。”梁女士说。

在多次交涉未果后,4月18日上午,梁女士到三亚市公安局月川派出所报案。值班的月川派出所所长陶卫宏耐心听了梁女士讲述遭遇之后,并查看了吴桐的名片和梁女士交纳代理费的白条。陶卫宏初步判断吴桐很可能是假律师,便立刻通知他来派出所。

当天下午,吴桐赶到派出所。“我们查看了吴桐的身份材料和工作室的相关文件,经核实,确定他没有律师资格,不能接受代理,收代理费也是非法的。”陶卫宏说。

据记者了解,吴桐到派出所之后,为规避责任,还辩称自己是律师事务所的内勤,可以和其他律师一起办案。

## 三亚整治违规采砂行为 3家违规采砂场被取缔

本报讯 (记者程范淦)4月21日,三亚市有关部门联合行动,开展违规采砂专项整治行动,对在河道上进行违规采砂、运砂和河砂乱堆放等行为进行整顿。当天的执法活动对3家违规采砂场进行取缔,并且查扣没收了一批采砂设备。

当天上午,三亚市水务局、海棠湾镇等相关部门组成的联合执法队伍200多人,来到藤桥东河开展整治行动。海南日报记者在现场看到,三四公里长的东河两岸至少有10多个采砂点,这些采砂点规模大小不一,规模大的采砂点还建有活动板房等设施。

当执法队的车辆开到松晖采砂场时,发现有障碍物堵住了道路。于是,执法车辆绕道而走,进入施工场,执法人员发现有3辆车正在装砂。看到有执法行动,一些工人就停止了施工。但是在100米的远岸,依然机器轰鸣,采砂正欢。

执法人员立即上前对施工的车辆、推砂机等设施进行扣押,把正在进行违规作业的采砂船拖上河岸,拆除发动机。

据了解,松晖采砂场虽然已经取得合法的采砂许可证,但是,在采砂过程中,存在违规采砂,即不在规定的范围内进行采砂,而是进行越界采砂、超范围采砂,采砂的深度、宽度已超过行政主管部门的要求,属于严重违规采砂行为。由于这种大范围的违规采砂行为,致使河道两岸生态遭到严重破坏,河道变宽,岸边的土壤流失。

## 三亚网络评警 接受群众监督

本报讯 (特约记者张运煦 记者王红卫)为深入开展“大走访”开门评警活动,三亚市公安局创新模式广纳民意,不断拓宽与群众的交流与互动平台,与某新闻网联合举办“2011年三亚市公安局开门评警——双十佳评选”活动。

为让更多群众参与到开门评警活动中来,接受群众评议和监督,三亚警方创新模式,以网络为载体,举办了此次“开门评警——双十佳评选活动”。

三亚警方有关负责人表示,对于网友提出的各种意见和建议,公安机关将组织人员进行梳理分析,然后落实整改。同时,公安机关纪检监察部门还将督查群众意见、建议的办理情况,确保群众评警活动中提出的问题“事事有着落、件件有回音”。

## 海南离岛旅客免税购物政策试点已实施



## 旅游休闲 离岛免税——海南度假新模式



离岛免税 人人共享